



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ταχ. Δ/ση : Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ
Ιστοσελίδα : www.minedu.gov.gr
Email : tke@minedu.gov.gr
Τηλέφωνο : 210-344 23 20
MDL

Βαθμός Ασφαλείας:
Να διατηρηθεί μέχρι:
Βαθμός Προτεραιότητας:

Μαρούσι, 29-12-2020

**Αρ.Πρωτ. 177059/Φ1 ΕΞ
152845εις**

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ.
- Έλενα Ράππη
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση
με αριθμό 1530/9-11-2020»

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 1530/9-11-2020, την οποία κατέθεσε η Βουλευτής κ. Έλενα Ράππη, με θέμα «Δικαιολογημένη απουσία από το σχολείο παιδιών δημοτικού που διαμένουν με ευπαθείς ομάδες», σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:

Αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα σύσσωμης της Ελληνικής Κυβέρνησης και γνώμονας όλων των ενεργειών της για την αντιμετώπιση της πανδημίας, ως αυτή έπληξε και πλήττει τη χώρα μας, είναι η προστασία της δημόσιας υγείας.

Ως εκ τούτου, ακολουθήθηκε πιστά κάθε οδηγία της αρμόδιας επιτροπής του ΕΟΔΥ ώστε το άνοιγμα και η λειτουργία των σχολείων να γίνει υπό όρους ασφάλειας. Αξιοποιώντας την εμπειρία, επιστημονική και εκπαιδευτική, η οποία αποκτήθηκε κατά την προηγούμενη σχολική χρονιά, ελήφθη κάθε μέριμνα προκειμένου το σχολείο να μην θέσει σε κίνδυνο με τη λειτουργία του την υγεία, ιδίως εκείνων οι οποίοι είναι περισσότερο ευάλωτοι.

Με βάση τις υποδείξεις των ειδικών, τα ενεστώτα επιδημιολογικά δεδομένα αλλά και την επιστημονική γνώση η οποία έχει αποκτηθεί σε σχέση με τον ιό και τη μετάδοσή του από παιδιά και εφήβους, κρίθηκε αναγκαία η χρήση μάσκας σε όλους τους χώρους του σχολείου και η τήρηση συγκεκριμένων μέτρων αποστασιοποίησης, ως αυτά

προσδιορίστηκαν με σαφήνεια από τις οδηγίες οι οποίες εστάλησαν εγκαίρως σε όλα τα σχολεία. Επιπλέον, καταρτίσθηκε από την αρμόδια επιτροπή του ΕΟΔΥ συγκεκριμένο πρωτόκολλο για την αντιμετώπιση κρουσμάτων ή ύποπτων ως κρούσματα περιπτώσεων εντός των σχολικών μονάδων.

Τα ως άνω μέτρα και η λειτουργία των σχολείων επανεξετάζονται καθημερινώς λαμβάνοντας υπόψιν την εξέλιξη της διασποράς της νόσου σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, ώστε επικαιροποιούνται όποτε κρίνεται αναγκαίο από τους αρμόδιους ειδικούς του ΕΟΔΥ, οι συστάσεις των οποίων εφαρμόζονται απαρέγκλιτα από το Υ.ΠΑΙ.Θ.

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι ευπαθείς ομάδες μαθητών για τους οποίους οι απουσίες σχετικά με τον κορωνοϊό COVID-19 καταγράφονται, αλλά δεν προσμετρώνται, ορίζονται στην παρ. 1 του άρθρου 8 της υπ' αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 69543/31-10-2020 (Β'4810) ΚΥΑ με θέμα «Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, εργαστηριακών κέντρων και σχολικών εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης, Μεταλυκειακού έτους – τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Κέντρων Διά Βίου Μάθησης, δομών Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ. της Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών και Επαγγελματών, φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, φορέων παροχής εκπαίδευσης και πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων ινστιτούτων εκπαίδευσης και πάσης φύσεως συναφών δομών, Δημοσίων και Ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών Αρχείων του Κράτους κατά την έναρξη του σχολικού έτους 2020 - 2021 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 κατά τη λειτουργία τους», η ισχύς της οποίας λήγει στις 31-12-2020.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής
3. Διεύθυνση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Π.Ε
4. Τ.Κ.Ε.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ Η ΑΝΑΠΛ.ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜ. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΡΚΑΝΗ
